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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Pour l’industrie alimentaire wallonne  

Zéro impact : Mission impossible ? 

Namur, le mardi 5 novembre 2013 – Lors d’un colloque qui s’est tenu ce jour au Palais des Congrès de Namur, Guy Paternoster, le nouveau Président de FEVIA Wallonie, a rappelé l’objectif de la fédération d’augmenter durablement la croissance du secteur. Fort des résultats déjà engrangés par le passé, FEVIA Wallonie a lancé une étude quant à la possibilité de réduire totalement l’empreinte environnementale de l’industrie alimentaire wallonne d’ici 2030, que ce soit en termes de CO2, mais aussi au niveau de la gestion de l’eau, des déchets et en matière de biodiversité. Cette étude est une première pour un secteur industriel en Europe. Les résultats ont été présentés lors d’un colloque qui s’est tenu en présence du Ministre Jean-Marc Nollet.

C’est la première fois qu’une telle étude, intégrant plusieurs dimensions environnementales, est réalisée pour un secteur industriel : déterminer si, et comment, le secteur peut être neutre pour l’environnement d’ici 2030 non seulement en CO2, mais aussi en eau, en déchets et en matière de biodiversité.

C’est le consortium Comase et Factor-X qui s’est vu confier la réalisation de cette étude de faisabilité.

« Les résultats de cette étude nous encouragent à aller de l’avant »

Pour atteindre une totale neutralité environnementale du secteur alimentaire, il est tout d’abord nécessaire de réduire une série d’impacts directs sur l’environnement, en menant des actions de réduction, comme le secteur en a déjà réalisées pas mal. Cela se traduit par une diminution des émissions de gaz à effet de serre, une meilleure gestion de l’eau et des déchets, etc. Parallèlement, il est essentiel de neutraliser l’empreinte environnementale résiduelle. Toute une série d’actions de neutralisation pertinentes, qui doivent répondre à des critères très précis, ont pu être définies.
« La difficulté d’atteindre cet objectif en 2030 nous encourage à mener toutes les actions nécessaires et à entreprendre les efforts pour nous rapprocher tant que possible d’une neutralité environnementale d’ici 2030, et ce dans les quatre thèmes concernés », explique Guy Paternoster, Président de FEVIA Wallonie. « Grâce à cette étude, une centaine d’actions concrètes ont pu être identifiées. Elles permettront à l’ensemble du secteur de se lancer d’emblée sur la route de la neutralité ».
Les actions concrètes pour réduire au maximum l’empreinte environnementale du secteur alimentaire wallon.
En effet, 39 mesures permettraient à l’industrie alimentaire wallonne de diminuer son impact en CO2 de 31 à 60 %, 27 actions permettraient de diminuer de 70 % la quantité d’eau utilisée et de 50 % la charge polluante des eaux rejetées, 31 actions pourraient engendrer une diminution des déchets de 6 %, et 13 actions positives ont enfin été identifiées pour la biodiversité. Des pistes de collaboration avec les autres acteurs, en amont et en aval de la filière alimentaire, ont également été mises en évidence par cette étude pour diminuer l’empreinte du secteur sur l’environnement.

« La diminution de l’impact environnemental doit se faire de façon concertée au niveau de la chaîne agroalimentaire en Wallonie », poursuit Guy Paternoster. « C’est pourquoi, nous venons de lancer, avec l’aide de tous les acteurs, une plate-forme ‘croissance durable du système agricole et alimentaire wallon’. ».

Le secteur alimentaire wallon appliquera les indicateurs de neutralité issus de cette étude dans le cadre d’un dialogue constructif mené avec les autorités. En outre, il identifiera les mesures qui pourraient être facilitées grâce à des actions de FEVIA Wallonie, du Pôle de compétitivité WagrALIM, des autorités et des diverses collaborations au niveau de la chaîne agroalimentaire.

* * *
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· Entreprises (2012):
1.474

· Travailleurs (2012):
21.320

· Chiffre d'affaires (2012):
7,2 mia EUR

· Valeur ajoutée (2011):
1,4 mia EUR

· Exportations (2012):
4,2 mia EUR
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