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COMMUNIQUE DE PRESSE
Concertation de la chaîne agro-alimentaire

8 avril 2011
La chaîne agro-alimentaire belge demande une réflexion au niveau européen pour créer un mécanisme qui aide à modérer les variations de prix extrêmes dans l'élevage porcin 
La rentabilité dans l’élevage porcin connaît depuis un certain temps une forte pression structurelle suite au prix bas et la volatilité des prix. Dans l’esprit du Code de conduite pour des relations commerciales équitables entre fournisseurs et acheteurs de la chaîne agro-alimentaire, tous les acteurs belges de la chaîne se sont concertés quant à cette problématique.  
Les causes de cette baisse des prix structurelle identifiées au niveau régional, national et européen doivent être saisies à fond. Puisque des solutions structurelles n’ont effet qu’ à moyen ou long terme les acteurs de la chaîne prônent la nécessité d’une mesure complémentaire à court terme, afin d’aider à modérer temporairement la volatilité et d’assurer ainsi la rentabilité dans l’élevage porcin.   
C’est pourquoi la chaîne agro-alimentaire belge s’est mise à explorer des pistes pour trouver un mécanisme aidant à modérer d’éventuelles variations de prix extrêmes des matières premières. Ces variations extrêmes ne sont pas seulement néfastes pour l’éleveur porcin, mais également pour tous les partenaires de la chaîne, le consommateur inclus. Etant donné que les acteurs concernés se voient d’office confrontés à une possible perturbation du marché européen interne, ils souhaitent de commun accord que la concertation se fasse au niveau européen. 
Le but est d’aboutir au niveau européen à une solution globale permettant à tous les acteurs d’implémenter les disposition structurelles nécessaires pour gérer les causes de la baisse des prix, de définir objectivement l’extrême volatilité des prix, d’en assurer le suivi et d’implémenter les mesures nécessaires pour modérer cette volatilité de façon uniforme et sans risque de perturber le marché interne européen.    
Les partenaires de la chaîne agro-alimentaire ont insisté auprès de Madame Sabine Laruelle, Ministre fédérale de l’agriculture de présenter cette proposition à ses collègues européens.   
Pour plus d'informations, veuillez contacter les personnes suivantes :

Apfaca, Yvan Dejaegher (0477 31 88 75)

ABS, Luc Van Dommelen (0497 67 48 79)
Boerenbond, Marc Rosiers (0475 41 26 10)
FWA, Alain De Bruyn (0496 62 23 77)

FEVIA, Chris Moris (0475 80 58 39)

Comeos, Peter Vandenberghe (0495 59 93 99)

Unizo, Romain Cools (0475 32 87 57)
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