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VOEDINGSNIJVERHEID : Behoud van tewerkstelling.

Aanbeveling geldig van 1.1.1997 af.

P.C. VOEDINGSNIJVERHEID - Zitting van 25.6.1997

Toepassing Algemeen Akkoord Voedingsnijverheid 1997/1998

Behoud van tewerkstelling - Aanbeveling.

Kwalitatieve eisen in verband met het behoud van de tewerkstelling.

Om het behoud van de tewerkstelling voor de werknemers in de Voedingsin​dustrie te bevorderen, doen de vertegenwoordi​gers van werkgevers en van de werknemers de volgende aanbe​ve​lingen :

· de rendementstoeslagen mogen geen verhoging van het ar​beidsritme tot gevolg hebben, en zodoende de tewerkstelling van andere werkne​mers verhinderen;

· indien het absoluut onvermijdelijk wordt een periode van werkloos​heid in te voeren, zal het nog beschikbare werk evenwichtig tussen alle werklieden en werksters ver​deeld worden op basis van een beurtrol.   

· indien, ondanks de invoering van een beurtrol, ontslagen noodzakelijk mochten blijven, zullen de werknemers die hun werk met andere inkomsten cumuleren (bv. de gepensioneerden) het eerst voor ontslag in aanmerking komen;

· elke arbeid die op het ogenblik door derden wordt uitge​voerd (uitzend​arbeid​ inbegre​pen) en die door het eigen personeel kan uitgevoerd worden, zal, in zover het mogelijk is werklieden en werksters met dezelfde kwalificatie te vinden, bij voorrang aan het eigen personeel toevertrouwd worden; 

· door de directie en de ondernemingsraad of de syndicale af​vaardiging, zal er op toegezien worden dat elke werknemer het volledig aantal vakantiedagen waar hij recht op heeft, opneemt;

· er zal vermeden worden een systematische vermindering van het personeel te organiseren, die een overbelasting voor andere afdelin​gen zou meebren​gen.
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