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PERSMEDEDELING

Ketenoverleg Agro-Voedingsketen
8 april 2011
Belgische agrovoedingsketen vraagt een denkoefening op Europees niveau rond een mechanisme dat extreme grondstoffenprijsschommelingen in de varkenshouderij helpt temperen
De rendabiliteit van de varkenshouderij staat al enige tijd onder zware druk als gevolg van structureel lage prijzen en toenemende prijsvolatiliteit. In navolging van de gedragscode voor faire relaties tussen aanbieders en kopers heeft de volledige Belgische agrovoedingsketen zich gebogen over deze problematiek.

De oorzaken van deze structureel lage prijzen die werden geïdentificeerd op regionaal, nationaal en Europees niveau moeten ten gronde aangepakt worden. Gezien structurele oplossingen doorgaans slechts op (middel)lange termijn effect hebben, erkennen de schakels van de keten het nut van een complementaire maatregel op korte termijn die tijdelijk de volatiliteit kan temperen om zo de leefbaarheid van de varkenshouderij in de moeilijkste periode te garanderen. 

De Belgische agrovoedingsketen is daarom begonnen met een denkoefening rond een mechanisme dat extreme grondstoffenprijsschommelingen in de varkenshouderij moet temperen. Extreme prijsschommelingen vormen niet alleen een probleem voor de varkenshouder maar voor alle partners van de keten tot en met de consument. Gezien de betrokken actoren in hun overleg snel stoten op een verstoring van de Europese interne markt, werd overeengekomen de denkoefening naar het Europese niveau te tillen met de vraag deze verder te zetten.

Bedoeling is om op Europees niveau tot een totaaloplossing te komen waarbij alle betrokken actoren de nodige structurele maatregelen nemen om de oorzaken van de lage prijzen aan te pakken en extreme volatiliteit objectief wordt gedefinieerd, opgevolgd en op een uniforme en niet-marktverstorende wijze getemperd.
De partners van het ketenoverleg hebben er bij Sabine Laruelle, federaal minister van landbouw, op aangedrongen deze denkpiste voor te leggen aan haar Europese collega’s.

Voor meer informatie, kan u de volgende personen contacteren:
Bemefa, Yvan Dejaegher (0477 31 88 75)

ABS, Luc Van Dommelen (0497 67 48 79)
Boerenbond: Marc Rosiers (0475 41 26 10)
FWA, Alain De Bruyn (0496 62 23 77)

Fevia, Chris Moris (0475 80 58 39)

Comeos, Peter Vandenberghe (0495 59 93 99)

Unizo, Romain Cools (0475 32 87 57)
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